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§31     Dnr KS 2024-276 
 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Lotta Lindblad 
Söderman (M) angående Kommunens krav på god arbetsmiljö vid 
upphandling från Jessika Ljusner (S) och Ulrika Falk (S) 
Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas och besvaras vid nästa 
sammanträde. 
 
Beslutsunderlag 
 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Lotta Lindblad Söderman (M) angående Kommunens 
krav på god arbetsmiljö vid upphandling från Jessika Ljusner (S) och Ulrika Falk (S) 

Beslutande sammanträde 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta att interpellationen får ställas och 
besvaras vid nästa sammanträde och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
förslaget. 
 
  
Paragrafen är justerad 

 



  

 

 

 

Norrtälje den 19 februari 2024 

Socialdemokraterna i Norrtälje kommun 
https://norrtalje.socialdemokraterna.se/  

www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater 
www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje 

 

Interpellation till Kommunstyrelsens ordförande Lotta Lindblad 
Söderman (M) angående 

Kommunens krav på god arbetsmiljö vid 

upphandling 

I dag finns det företag som konkurrerar med dålig arbetsmiljö för att vinna 

offentliga upphandlingar. Den osunda konkurrensen är något som drabbar 

både arbetstagare och skötsamma företag hårt. Socialdemokraterna vill 

ställa krav på bra arbetsmiljö vid upphandling för att motverka att olyckor 

drabbar dem som utför tjänster på kommunens uppdrag. Dessutom 

stärker vi då seriösa företags möjligheter att kunna konkurrera och verka i 

vår kommun. 

2023 kom att bli ett dödens år på svensk arbetsmarknad. 62 personer kom aldrig hem 
till sin familj, vilket innebär mer än ett dödsfall per vecka. Detta har skett trots att 
Arbetsmiljöverket redan 2019 påvisade att samtliga granskade olyckor sannolikt hade 
kunnat undvikas med ett fungerande arbetsmiljöarbete. 

Inom byggsektorn kommer vi att minnas de fem män som dog i hissolyckan på 
Ursviks torn i Sundbyberg, där det visade sig att bultarna inte varit adekvat 
fastskruvade enligt en samlad expertis. Samma byggbolag som hade 
totalentreprenaden i Sundbyberg, och som tidigare fått upprepad och allvarlig kritik 
från Arbetsmiljöverket för bristande arbetsmiljö, var också ansvarig för bygget vid 
kvarteret Tryckeriet i vår kommun där två personer blev klämda av ett betongblock 
vid lossningsarbete. 

Det är oacceptabelt att vi i Sverige inte rår på att efterleva det systematiska 
arbetsmiljöarbete som är garanten för att inte dö på jobbet. Trots arbetsmiljölagar 
saknas ofta den kontroll som behövs. Omedelbara krafttag behövs för att öka 
säkerheten, såväl på nationell som på kommunal nivå. 

Norrtälje kommun har som arbetsgivare det yttersta arbetsmiljöansvaret för våra 
medarbetare, men vi ska också ställa krav vid upphandlingar och inköp. De som 
jobbar på uppdrag av kommunen ska ha schyssta villkor. Vid markanvisning för 
exploatering bör kommunen också ställa sociala krav för att främja en god och säker 
arbetsmiljö. 

Exempel på krav kan vara att företaget ska ha villkor i enlighet med svenska 
kollektivavtal, uteslutande av företag som vid upprepade tillfällen fått allvarlig kritik 
från AMV, eller krav på maxantal underleverantörer på en byggarbetsplats som 
exempelvis införts i Norge för att få en bättre kontroll på arbetsmiljön. 

https://norrtalje.socialdemokraterna.se/
http://www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater
http://www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje


 

 

 

 

2 (2) 

Vi behöver göra allt vi kan för att ingen ska dö på arbetet. Att se över vår roll som 
kravställare för en god och säker arbetsmiljö är ett första och viktigt steg.  

 

Därför undrar vi socialdemokrater följande; 

 

- Hur efterlevs kommunens policy och riktlinjer för upphandling och inköp? 
 

- Vilka krav ställs för att säkerställa schyssta arbetsvillkor och en säker 
arbetsmiljö? 

 
- Hur ser kontrollarbetet ut för att säkerställa att kraven och kontraktsvillkoren 

uppfylls? 

 

För Socialdemokraterna,  

Jessika Ljusner (S)   Ulrika Falk (S) 
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